

索契冬奥会

中国男子冰壶队惜败瑞典列第四

据新华社索契2月21日电(记者李黎 刘越)在索契屡屡刷新最佳战绩的中国男子冰壶队在21日的铜牌争夺战中经过加时赛以4:6输给了2013年世锦赛冠军瑞典队,获得第四名,这是中国男队在冬奥会上的最好成绩。

当日中国队一度控制住了比赛的节奏,第5局还曾故意不得分以保第6局的后手,但是进入比赛后期,队员们却愈发紧张起来。在第9局,队长刘锐倒数第二个壶出现投壶违例,浪费了一个壶,原本机会很好的中国队在最后两局只得到了1分。

10局之后两队比分为4:4,中国队以后手优势进入加时赛。不料在加时赛中,三垒徐晓明投壶也出现违例,而瑞典队则保持着冷静,一环紧扣一环。比赛到最后时,瑞典队队长埃丁将他的最后一壶紧紧粘在大本营

的圆心旁,此时瑞典队有两壶在大本营内,中国队队长刘锐的最后一壶与对手的壶擦肩而过,击打失败。瑞典队夺走了铜牌。

“最后一壶难度太大了,投之前我就知道只有60%左右的成功率,”刘锐赛后说,“结果虽然有些遗憾,但是我们努力过了,表现出了男队的精神。”

中国冰壶队领队李东岩非常惋惜这场落败,“队员们还是年轻没经验,没抓住机会。其实最开始我们已经把控住了比赛,而且加时赛是后手,机会很好,但是加时赛打得有点着急了。非常可惜。”

虽然无缘奖牌,但是中国男队在索契给人们带来了惊喜。在2010年温哥华冬奥会仅仅名列第8的他们在索契的循环赛中打出了7胜2负名列第三的战绩,只输给了卫冕冠军加拿大队和瑞典队,并首次进入半决赛。不料半决

赛和铜牌战几乎是循环赛这两场落败的重演,中国队在19日6:10输给了加拿大队,将后者送进了决赛。

李东岩说:“这是男队第一次打进前四,从半决赛开始就远不如循环赛时放松,但这也是正常的,任何一支队伍都会有想法,就看谁更能控制心态,看谁能把握住关键球,中国队还是经验不足。”

中国男队教练李洪臣表示男队今天比较紧张,“一场比赛出现两次投壶违例还是从未有过的,队员们可能精力过于集中,想法太多了。我从来没想过奖牌的事情,只希望队伍展现出自己的水平。打进前四已经体现了我们的实力。”

目前中国冰壶在冬奥会上的最好成绩仍旧是女队在2010年温哥华冬奥会上夺得的铜牌。本届冬奥会,中国女队最终名列第7。



图为昨日,中国冰壶队员在比赛中。

(新华社发)

第六代导演路学长去世

据新华社北京2月21日电(记者白瀛)中国电影第六代导演路学长20日下午因病在京去世,终年49岁。他最为人知的电影作品是《卡拉是条狗》。

路学长,北京市人,自幼学习绘画,1981年进入中央美术学院附中中专攻绘画,1985年考入北京电影学院导演系,1990年9月进入北京电影制片厂任导演。他与姜文、王小帅、陆川、贾樟柯等人同为“第六代”导演,导演作品包括《长大成人》《非常夏日》《卡拉是条狗》《租期》等。

中国电影导演协会20日深夜在官方微博上发布消息说:“今天,路学长导演参加中国电影导演协会2013年度表彰大会初评委看片评审,结束后在回家途中,突然呼吸困难,陷入昏迷。尽管急救车十分钟赶到,四十多分钟的抢救仍然无力回天,电影导演协会的几位导演和北京电影学院领导守候在告别室,与他最终告别。”

该微博还说:“今天,这位中国电影的现实主义思考者意外离开了我们,在此导演协会对路学长导演对中国电影做出的贡献表示感谢,对他的离世致以沉重哀悼。”

同为第六代导演的陆川在微信上写道:“他是我的学长,当年曾一起签到华谊。有几年常常见面,印象中他是个温和而执着艺术青年,言词不多但幽默犀利。大家都熟知《卡拉是条狗》,他还有一部电影作品《钢铁是怎样炼成的》我认为是最可以代表他的精神世界的作品。马年开篇,便走了一位我们的好伙伴好兄长,这么年轻,痛惜。”

据悉,北京电影学院将于2月24日在北京八宝山为路学长举行追悼会。



当23岁的金妍儿一袭纯黑与深紫相间的华服出现在冬奥会花样滑冰女单自由滑的冰场上,时间仿佛为她停住了脚步。当她开始翩跹滑步,现场一时很安静,人人都在等

待着这位“冰上女王”的最后一幕演出。这位卫冕冠军伴着阿根廷作曲家皮亚佐拉的探戈舞曲《再会,诺尼诺》轻盈起舞,跳跃、滑行、旋转无可挑剔,时而低眉浅

告别金妍儿

新华社记者 李黎 刘越

笑,时而张扬肆意,一切都那么收放自如,裁判最终打出了144.19分的自由滑高分,金妍儿以总分219.11收获银牌。

她的自由滑分数比冠军、俄罗斯17岁小将索特尼科娃少了将近6分,对此金妍儿并无任何微词。

“这是裁判的决定,我不想过多评论,因为结果不会改变。对我来说最重要的事情是参加比赛,索契冬奥会是我的最后一次比赛。”

其实当自由滑的分数出现在屏幕上时,人们从金妍儿脸上看到的更多是放松。

“我是自由滑最后出场的选手,所以之前我不能专心看其他人的表现,我也没法预料我的排名。我的表演结束后,因为没有犯什么错误,所以我感到非常放松。另外一个原因是,比赛终于结束了。”

四年前在温哥华冬奥会上,金妍儿艳压群芳,夺得金牌,从而成为花滑史上第一位集冬奥会、世锦赛、大奖赛总决赛、四大洲赛、世青赛冠军于一身的女单大满贯得主。金妍儿在2013年虽然夺得了世锦赛第二季,下半年却因脚伤错过了几乎整个赛季,备战索契的过程并不是一帆风顺。

不同于4年前温哥华冬奥会时的稚气未脱,现在的金妍儿成熟中带几分青涩。谈起这四年,她说:“参加索契冬奥会对我来说是非常困难的一件事,这是我的第二次冬奥会,和温哥华冬奥会时感觉非常不一样,那时我对金牌有着强烈的渴望,但是这一次,我只想好好表现自己。”

谈到在索契冬奥会之后的计划,妍儿露出了些许兴奋,“其实在我还没有特别计划什么,不过在5月我有一个表演,我要为此好好准备。奥运会结束后我在国内的日程安排还是挺满的,但我只想好好休息。”(据新华社索契2月20日电)

图为2月20日,韩国选手金妍儿在比赛中。当日,在2014年索契冬奥会花样滑冰女子单人滑比赛中,韩国选手金妍儿以219.11分的成绩获得亚军。

(新华社发)

健身跳绳大赛明天举行 市民可现场报名参赛

本报讯(记者姬联锋)宁波市市民健身月月赛——2月广场·跳绳大赛将于明天下午13:30—15:30在宁波文化广场举行。本次比赛设个人赛和家庭赛两个组别,市民可以到现场报名参赛,成绩优异的市民可获得丰厚的礼品。具体规则见活动现场海报。

跳绳在我国具有悠久的历史,唐朝称为“透索”、明朝称为“白索”、清朝称为“绳飞”,原属于庭院游戏类,后来渐渐发展成民间体育运动。跳绳作为一项最佳的健体运动,配备简单,对场地要求不高,可单人或多人进行。从运动量来说,持续跳绳10分钟,与慢跑30分钟或跳健身舞20分钟相差无几,可消耗时少、耗能大的有氧运动。经常跳绳能有效训练人的弹跳、速度、平衡、耐力和爆发力,同时可培养准确性、灵活性、协调性以及顽强的意志和奋发向上的精神。除了健身的功效,跳绳游戏花样繁多,娱乐性也很强。

本次活动由市体育局、市体育总会主办,市社会体育指导员协会、市体育志愿服务总队承办。

迪拜公开赛 小、大威进四强

据新华社迪拜2月20日电(记者李震 宋宇)在20日进行的国际女子职业网球协会(WTA)迪拜公开赛的一场女双四分之一决赛中,中国小花张帅和美国老将雷蒙德组合以0:2负于捷克组合赫拉瓦科娃/萨法洛娃,无缘女双四强。小威击败扬科维奇,与姐姐一起进入了四强。



昨晚,由郑洁钢琴艺术之家主办、宁大艺术学院等协办的“郑洁钢琴艺术之家中国作品专场音乐会”在宁波音乐厅举行。“郑洁钢琴艺术之家”是一个公益性组织,昨天的音乐会上,20名钢琴爱好者演奏了中外名曲,郑洁除了担任解说,还助演了由她改编的内蒙民歌和《黄河钢琴协奏曲》选段。(王路/文 周建平/摄)



昨日,江东朝晖社区举行新春赛诗会,居民们踊跃参加猜谜活动。图为活动现场。(南华 郭文娟)

辽宁队主教练郭士强愤而辞职

据新华社北京2月21日电(记者李博 何军 李铮)对于20日晚辽宁与新疆季后赛第二场最后时刻的争议判罚,中国篮协21日开出罚单,承认未吹“客队韩德君被侵犯摔倒”为漏判,给予当值主裁判郑军停赛15轮的处罚。

中国篮协在其官网表示,经联赛裁判员监督组对临近比赛结束出现的情况依据视频回放进行了复核和分析,认定当晚比赛临场裁判员出现了一些错、漏判的情况,尤其是在比赛临近结束时出现的漏判(客队韩德君被侵犯摔倒)给比赛结果造成了较大影响,客队对此反应强烈,提出申诉。

经联赛纪律委员会研究,中国篮协批准,给予对此漏判负有主要责任的当值主裁判郑军停赛15轮的处罚(根据联赛相关规定,在本赛季中未履行完的停赛场次,将

延续至下赛季联赛)。

20日晚进行的CBA季后赛首轮第二场辽宁与新疆的比赛中,辽宁中锋韩德君关键时刻做篮下进攻动作时与新疆的可兰白克发生身体接触,当值主裁判没有做出犯规判罚,比赛随之结束,辽宁队以两分惜败。

另据新华社报道,辽宁药都本溪俱乐部新闻发言人接君21日表示,俱乐部已基本同意主教练郭士强的辞职申请,下一场执裁比赛的肯定不是他。

接君称,郭指导已明确提出辞职,理由是对20日的季后赛赛后感到不满和失望,觉得对不起球员和俱乐部一年的努力和付出,加上当时情绪比较激动,身体突然感到有些不适。“对于郭指导的辞职申请,俱乐部原则上已经基本同意,接下来马上开会研究确定最终结果。但现在可以肯定的是,下

场比赛执裁的一定不是他,”接君说。

20日晚进行的CBA季后赛辽宁与新疆的比赛再次出现争议判罚,辽宁中锋韩德君做最后一个进攻动作时与新疆的可兰白克发生身体接触,当值主裁判没有做出犯规判罚,比赛随之结束,辽宁队2分惜败。

不过,辽宁队认为可兰白克人犯规,郭士强要求技术代表和比赛监督播放比赛录像。在技术代表和比赛监督拒绝辽宁队的请求后,辽宁队教练组和全体队员拒绝退场,并一直僵持了40分钟。不久后,郭士强便向俱乐部和辽宁体育局提出辞职申请。

对于昨天比赛最后阶段的争议判罚,接君向记者透露,俱乐部已正式向中国篮协提出申诉,现在还没有得到回复。但他同时遗憾地表示,结果已成定局,即便是申诉成功也改变不了。

国足亚预赛名单出炉 傅博代理主帅

据新华社北京2月21日电(记者公兵 郑道锦)中国足协21日公布了最新一期的中国男足国家队22人集训名单,傅博依然是代理主帅,广州恒大和山东鲁能分别有6人和5人入选,上海申鑫门将刘殿座成为新人,鲁能门将王大雷或因伤病原因无缘国足,恒大主力张琳芃和孙祥则因停赛未能入选。

国足定于2月27日至3月6日集训并赴阿联酋迪拜参加亚洲杯预选赛。目前,国足仅剩一场3月5日与伊拉克的亚预赛小组赛,战平对手即能出线。

傅博依然代理主帅,这意味着国足主帅尚无定论,新帅恐将在3月5日之后才能最终敲定。

广州恒大有6人入选,分别是曾诚、冯潇霆、郑智、荣昊、黄博文、郜林。

中国平安冠名中超联赛

据新华社北京2月21日电(记者公兵 郑道锦)21日,中超联赛有限责任公司在京宣布,经中超股东大会审议通过,中国平安保险(集团)股份有限公司成为中超联赛冠名合作伙伴,将获得2014年至2017年中超联赛四年独家冠名权。中国平安因此成为中超历史上时间最长的赞助企业,同时也成为中超历史上第一个金融类冠名品牌。

中超公司董事长于洪臣说:“平安是一家实力雄厚、品牌影响力很大、知名度很高的世界《财富》500强企业。此次合作充分说明了其对中超联赛影响力及商业价值的高度肯定,更显示出其对中国足球的未来充满信心。”

此前有媒体质疑该合作为“暗箱操作”,于洪臣详细介绍了谈判过程:1月26日,包括中国足协在内的17名股东代表出席了中超联赛冠名合作伙伴说明会,会议按照确定议程通过股东投票表决,以10票同意,占中超股东72%的比例,同意授权中国平安代理公司在股东大会承诺的权益条款,与平安公司进行实质谈判。2月7日、8日,中超公司代表根据临时股东会授权的权利与中国平安代表进行了认真、细致的谈判。2月8日该协议文本

得到中国足协法务部、中超公司董事长的确认。2月13日协议得到中国平安法务部、法人授权代表的确认。至此,中超公司通过合法程序完成了2014年以及其他赛季的商务谈判,并最终确定平安成为2014年至2017年中超联赛冠名合作伙伴。

发布会上,中超公司还在大屏幕上展示了谈判过程中的一些文本、图片等素材。“经过评估,我们认为平安在上述维度的综合实力最强。多年前,平安曾是中国职业足球最早的参与者和投资者之一,带领当年的深圳平安俱乐部在赛场上取得过骄人战绩。未来,我们也希望平安能继续为中超联赛,乃至中国体育事业的发展做出更大贡献。”中国平安副董事长孙建一表示:“平安非常荣幸此次能够独家冠名中超联赛。这是时隔十余年后平安再度与中国足球结缘。经过十年的发展,中超联赛的市场环境和俱乐部运作机制都已臻成熟,中国足球发展的大环境也日趋向好。”

1997年平安收购了深圳足球俱乐部,从1997年到2002年五年间,深圳平安从一支甲B球队成功晋级甲A并于2002年获得甲A亚军。

拳击“皇金争霸战”举行选手称重仪式



2月21日,中国拳手邹市明(左)和泰国拳手尤科森在称重仪式上。当日,“皇金争霸战”拳手称重仪式在澳门威尼斯人酒店举行,中国拳手邹市明、日本拳手村田諷太以及俄罗斯拳手叶戈尔·梅科恩特等出席。(新华社发)

坚强老人拾荒撑起一个家

为了还债和抚养小团团,火秀芬开始了漫长的拾荒生涯。

晨曦微露,严冬酷暑,她带着小团团,推着沉重的三轮车,四处奔波。方圆数十公里的各个角落,遍布了这一老一少深深浅浅的脚印。无论是脏兮兮的纸盒,还是微不足道的小铁钉,在火秀芬

眼里,都代表着孙女的生活费。

火秀芬不会骑车,小团团坐在装了百余斤垃圾的车上,祖孙俩只能走一阵休息一阵。为了省钱,火秀芬从来不舍得吃一口好的。村口的小吃店老板娘记得,拾荒路过时,火秀芬总会说:“老板,烧焦的大饼别扔掉,送给我好不好?”而在一旁的小孙女,她的目光却顿时慈祥起来,“给她两个热的肉包子,我给我!”就这样,风里来雨里去,靠着种地和

拾荒的微薄收入,火秀芬按时还了债。然而,等待她的还有新的难题。长大了的一双儿女面临婚嫁娶。

女儿很懂事,婚事操办全靠自己,没要火秀芬出一分钱;小儿子结婚了,看着窘迫的家,他选择了入赘。火秀芬有些难过,“可是我没有办法,我还有小团团要管。”

你是最好的奶奶

方团团慢慢长大,村里和街道都给

了一定的补助,此时,火秀芬的担子才逐渐轻了。

在火秀芬的照料下,小团团有着和别人一样开心的童年。她每天梳着漂亮亮亮的头发去上学,同学间聊起自己的爸妈时,方团团总会很骄傲地抬起头:“我有一个最棒的奶奶!”

随着方团团的成长,火秀芬也慢慢打听到了方团团的身世,眼看着自己年龄渐长,担心有一天不再能为这孩子遮风挡

雨,在方团团读中学时,火秀芬向方团团说出了她的身世和生母的情况。火秀芬说:“如果你要去认只管去,奶奶不拦你,奶奶养大了你,就心满意足了。”

面对已经满头白发的奶奶,方团团只是紧紧抱住了她:“奶奶,我谁也不要,只要你!你是最好的奶奶。”

在老人的默默付出和陪伴下,方团团顺利考上了大学,4年前毕业后进入了我市一家外贸公司,去年还升任主管。

火秀芬说,方团团第一次拿到工资,就兴冲冲地把一堆钱全部捧到了她的面前:“奶奶,你看我赚钱了,你先用!”

不管工作多忙,方团团隔三差五总会回家看奶奶,像小时候那样依偎在奶奶面前撒娇。去年,方团团谈了对象准备结婚,她早早就告诉奶奶,自己要在俞范村老屋里出嫁:“这是奶奶把我养大的地方,这里就是我的家,我的根!”(文中方团团为化名)

【上接第1版】